
 
 
 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Τετάρτη, 4 Μαρτίου 2026 

Ερώτηση 

Προς:  
1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη, 
2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως. 

 
Θέμα: «Οικονομική ασφυξία για επαγγελματίες και μικρομεσαίους εξαιτίας 
της αύξησης των δεσμευμένων τραπεζικών λογαριασμών – Ο 
“εξωδικαστικός μηχανισμός” σε πλήρη αποτυχία». 

Κυρία και κύριε Υπουργέ, 

Η παρατεταμένη κρίση, η ακρίβεια και οι πληθωριστικές πιέσεις έχουν οδηγήσει σε 
πρωτοφανή οικονομική ασφυξία χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες και μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις. Αντί όμως η κυβέρνηση να λάβει μέτρα ουσιαστικής στήριξης, επιδεικνύει 
πλήρη αδράνεια, αφήνοντας να εξελίσσεται ένα κοινωνικά και οικονομικά 
καταστροφικό φαινόμενο: η εκρηκτική αύξηση των δεσμευμένων τραπεζικών 
λογαριασμών από Δημόσιο, ΕΦΚΑ και τράπεζες. 

Η δέσμευση λογαριασμών, ακόμη και για μικροποσά, σημαίνει στην πράξη παράλυση 
κάθε οικονομικής δραστηριότητας, καθώς οι επαγγελματίες αδυνατούν να πληρώσουν 
υπαλλήλους, προμηθευτές και βασικά λειτουργικά έξοδα. Χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις 
οδηγούνται έτσι σε αναστολή λειτουργίας και λουκέτα, με άμεση απώλεια θέσεων 
εργασίας και διάρρηξη της κοινωνικής συνοχής. 

Την ίδια στιγμή, ο υποτιθέμενος «εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμισης οφειλών» έχει 
μετατραπεί σε γραφειοκρατικό αδιέξοδο, με εξαιρετικά χαμηλά ποσοστά επιτυχίας, 
καθυστερήσεις και καμία πραγματική αποτελεσματικότητα. Αντί να προσφέρει ανάσα, 
λειτουργεί ως εργαλείο απογοήτευσης και παράτασης του οικονομικού αδιεξόδου. 

Η κυβέρνηση, παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις, δεν έχει παρουσιάσει καμία 
συνεκτική πολιτική για τη ρύθμιση οφειλών, την αναθεώρηση του ακατάσχετου ορίου 
ή τη στήριξη των ευάλωτων επαγγελματιών, αφήνοντας την πραγματική οικονομία να 
καταρρεύσει υπό το βάρος των κατασχέσεων. 

Επειδή, η δέσμευση λογαριασμών στερεί από χιλιάδες πολίτες το δικαίωμα στην 
αξιοπρεπή διαβίωση, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3612

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/3/2026



Επειδή, ο εξωδικαστικός μηχανισμός έχει αποτύχει παταγωδώς να επιτελέσει τον 
σκοπό του, 

Επειδή, η κυβέρνηση οφείλει να λάβει άμεσα, δίκαια και ρεαλιστικά μέτρα προστασίας 
των ελεύθερων επαγγελματιών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Επειδή, οι υπ΄αριθμ. Πρωτ: 619 24/10/2025, 1487 27.11.2025 και 2734 30/1/2026 
Ερωτήσεις παραμένουν αναπάντητες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των δεσμευμένων τραπεζικών λογαριασμών 
από Δημόσιο, ΕΦΚΑ και τράπεζες ανά έτος για την περίοδο 2022–2024 και το 
πρώτο εξάμηνο του 2025; Πόσοι εξ αυτών αφορούν ελεύθερους 
επαγγελματίες, αγρότες, αυτοαπασχολούμενους και επιχειρήσεις; 

2. Ποιος είναι ο αριθμός των οφειλετών –κατά κατηγορία οφειλής (Δημόσιο, 
ΕΦΚΑ, Τράπεζες)– που έχουν υποστεί δέσμευση λογαριασμού ανά έτος; 

3. Ποιο είναι το συνολικό ποσό που έχει δεσμευθεί μέσω των παραπάνω 
λογαριασμών για τις αντίστοιχες περιόδους; 

4. Έχουν εκπονηθεί μελέτες ή εκτιμήσεις για τις κοινωνικές και οικονομικές 
επιπτώσεις του φαινομένου αυτού (λουκέτα, απώλεια θέσεων εργασίας, μείωση 
παραγωγικότητας); Αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα και ποια μέτρα έχουν 
ληφθεί; 

5. Για ποιον λόγο ο εξωδικαστικός μηχανισμός λειτουργεί με χαμηλότατη 
αποτελεσματικότητα και υπέρμετρη γραφειοκρατία; Ποια μέτρα θα λάβετε για 
την άμεση επιτάχυνση και ουσιαστική βελτίωσή του; 

6. Προτίθεστε να αναθεωρήσετε το υφιστάμενο πλαίσιο κατασχέσεων, 
αυξάνοντας το ακατάσχετο όριο και διασφαλίζοντας ένα πραγματικά αξιοπρεπές 
επίπεδο διαβίωσης; 

7. Θα λάβετε τολμηρά και στοχευμένα μέτρα προστασίας για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες, αγρότες και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όπως επιμήκυνση 
ρυθμίσεων, ενίσχυση κινήτρων εξόφλησης και ευνοϊκότερους όρους ρύθμισης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




